
 
Fragment n° Sel 536 / Br 369 + 14 : 
Amikor a mesterkéletlen szavak szenvedélyt festenek, vagy a szenvedély következményét 
ecsetelik, önmagunkban találjuk meg az elhangzottak igazságát, amiről addig nem vettünk 
tudomást, s ezért vonzalom támad bennünk az iránt, aki ezt az érzést ébreszti bennünk; 
hiszen nem a maga lelki gazdagságát tárja fel előttünk, hanem a mienket; ezért e 
jótéteménye szeretetre méltóvá teszi őt szemünkben, azon túlmenően, hogy a vele való 
szellemi közösség is szükségszerűen szeretetre gerjeszti iránta szívünket.. 
 
Fragment n° Sel 15 / Br 471 : 
Nem helyes dolog, hogy ragaszkodjanak hozzám, még ha örömmel és kényszer nélkül 
cselekszik is. Megcsalnám azokat, akikben ilyen vágyat ébresztenék, hiszen én senkinek 
sem vagyok a célja, és nincs rá módom, hogy bárkit boldoggá tegyek. Nem halhatok-e 
meg minden pillanatban? Márpedig akkor ragaszkodásuk tárgya is meg fog halni. Tehát 
ugyanúgy, mint ahogyan bűnös dolog lenne részemről, ha hazugságot akarnék elhitetni, 
akármilyen gyengéden próbálnám elfogadtatni, s bármilyen örömest hinnék is el, és ha 
ezzel örömet okoznának is nekem, bűnös vagyok akkor is, amikor megszerettetem 
magamat. És ha arra csábítom az embereket, hogy hozzám kötődjenek, kötelességem 
figyelmeztetni mindenkit, akik készek lennének belemenni a hazugságba, hogy ne vegyék 
készpénznek; még ha előnyöm származnék is belőle; ugyanúgy arra is, hogy ne kössék 
magukat hozzám; mert életük egyetlen célja, egyetlen gondjuk csak az lehet, hogy 
kedvesek legyenek Istennek, vagy őt keressék. 
 
Fragment n° Sel 135 / Br 298 : 
Igazságosság, erő. – Az igazság azt követeli, hogy az igazságost kövessük, a szükség 
meg azt, hogy a legerősebbet. A jog erő nélkül tehetetlen; az erő igazságosság nélkül 
zsarnoki. Az erőtlen jogrenddel szembeszállnak, mert mindig akadnak gonoszak; a 
jogtalan. erőszakot váddal illetik. Össze kell tehát kapcsolni az igazságosságot az erővel, 
ezért vagy az igazságost kell erőssé, vagy az erőset igazságossá tennünk. 
Az igazságosság vitatható, az erő azonban nagyon jól felismerhető és vitathatatlan. Így 
aztán nem volt rá mód erőt adni az igazságosságnak, mert az erő szembeszállt vele, 
kijelentvén, hogy ő az igazságos. Mivel nem tudták elérni, hogy ami igazságos, egyúttal 
erős is legyen, úgy intézték az emberek, hogy az legyen igazságos, ami erős. 
 
Fragment n° Sel 329 / Br 283 : 
A rend. Azok ellen, akik szerint a Szentírásnak nincs rendje. A szívnek megvan a maga 
rendje; az észnek is, alapelvekre épülő következtetések formájában. A szívé azonban 
másféle. 
Azt, hogy szeretetet érdemlünk, nem bizonyítjuk be, ha rendben elősoroljuk e szeretet 
okait: az ilyesmi nevetséges lenne. 
Jézus Krisztus és Szent Pál rendje a szereteté, nem az észé; hevíteni és nem oktatni 
akartak. Szent Ágoston hasonlóképpen. 
Ez a rend elsősorban abban áll, hogy kitérünk minden olyan kérdésre, amely kapcsolatban 
van célunkkal, hogy állandóan szemünk előtt lebegjen. 
 


